1. CALCULE FL 1040

. 4l P i F - o (5 ]
40-5x22= Y g - S xH. . . =. . 50=.20. 5.8 ...

8x(3—5p+4= . §.%.0(22)) +4 = 8x (=844 2. =64+ - -40

(-8)i-(-2)f = =A% .= M2 31

................................................

56—5x23= L4 = 6x.8...2.56-Ya - A6

R T L N R I S

Tx(5-82+5= . X(3) 45 2 3x9+5.7.634+5 = 6§

....................................................

24:3x2= . .B.%. .. ..7..16

=3p3—(2)t= .22 bz T D

2. ENTOURE chaque fois le second membre qui convient pour avoir
une égalité.

e [“‘“‘,ur Y
/. 58-2@) 2
58 —5 X 4
\53x4

18:3X2
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3. Sia=-2,b=3etc=-5

CALCULE en simplifiant au maximum.
¥ . _— ; . _ o
a?b + ¢ = f-'ez) Dot A5 = 9.3 5.5 .85 .9

-y _ (3-1-3) _ g3 "

G

4. JUSTIFIE que 3 n'est pas un diviseur de 1403

(: ;"’ /( c_/ikv'

1+ 4 +0 +3 = ¥

s’
3 m w;ef o i Al frovt 3 =y 143 mef Fras
(_,.t",,f;j,/x{;{ A 2

:;/’-';.L-'i.. 5

5. Est-il possible de trouver trois nombres entiers consécutifs dont la

somme est 451 ?

ENTOURE :  OUI (NoN)

JUSTIFIE ta réponse
f{ 5 ?J ,yf _v}{)‘f" ,:/, A f'/"‘"’//ﬂ]/j/ ‘5;'&“' - 2

V] ~

; /.
Sme + 35 = 451 ,

i~ R J = > - (INALLLTH
1 4 - 5‘{ 4 %’ —_7 N o Fad 3 Lfe‘f/:,i’,*.\{) ALY AAATIDELTLS
34 7 4 7
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6. Caroline commence la réalisation d’'une
affiche carrée avec des images mises bord a
bord et assembles comme ci-contre.

Le format de chaque affiche est de 8 cm sur
14 cm.
RECHERCHE le c6té de la plus petite

affiche carrée qu’elle pourra réaliser.

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes

calculs
£
Frc M
¥ 'i A4 | @
H I{ I é
| = T
g | ﬁ

PPch (3,174 ) - 2,73

)
N
7y

EXPRIME ta réponse avec une phrase :
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. Pour une activité, un enseignant répartit 132 filles et 84 gargons

en formant le plus grand nombre de groupes mixtes.

Tous les éleves participent. Chaque éléve appartient a un seul

groupe.

Le nombre de filles est le méme dans chaque groupe.

Le nombre de garcons est le méme dans chaque groupe.

DETERMINE le plus grand nombre de groupes mixtes formés.
DETERMINE le nombre de filles dans chaque groupe.
DETERMINE le nombre de garcons dans chaque groupe.

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

F‘ i -~ ¥
7 W L/

d <7 ©y ry |
A od— | ol Qu | 9
o T o~
o cj
F A - S L. c o
0 &7 v -
¢ ala
s ) “2 & | -
e B by A “4 |74
f =
? 4 “1 "';1 rf | 7
T “+
A : |
| ~|
gov { [ 17¢ QL i
CD (132-.084 ) - &
7/ - - (s s —
7
(29 /]W_{fe.-f»‘.f:)"l‘l,‘_}, Gl C 7,-,’;;_,;,—; /j( ./ oy
/ 7

A (AL }' fily a=d
/7

A9

Nombre de groupes mixtes : ... . elue e e,
Nombre de filles dans chaque groupe : ... 7.7 oo oooiio o

Nombre de gargons dans chaque groupe : G U SRR
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. C’est |la saison des chataignes. Maxime en ramasse un
grand panier. Il estime avoir entre 150 et 200 chataignes.

S'il les compte par 3, par 4 ou par 5, il n'est reste aucune.
RECHERCHE le nombre exact de chataignes que Maxime a

ramassees.

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs. rlc H

D 0 oan 7 7, c 5 ! e o
{ 5 (& i ﬂ' {I 2 J L. ‘;/J' = S fvg - = 00Q

4 "
v i
ud - F i a4 f /
" f f‘ / e Y i / s A2 1 (¥
o ) / ) 4 ” o Al ol 4
{;';'L—‘L’ d o/ denc 2/ A LA [':’z";7’
4./ g , = - . ff o
- 4 y 1 jr 4 - P e T e 7 4 f, 5 /,2‘{ } 3 & W ie e
4 = / i // /s {7 y A (_gPgArdr ol Ve a2 i P T
Fe_ poah gL €0 0F6 vy

2y~ A3 e

Nombre de chataignes ramassées : .74 m{/% /@

. Caroline envisage d’acheter un GSM.
Dans le magasin A, il coGte 150 €. Caroline a un chéque cadeau de
10 € valable dans ce magasin.
Dans le magasin B, le méme GSM est affiché au prix de 160 € et une
réduction de 15 % sera appliquée sur ce prix.

DETERMINE le magasin ol le GSM est le moins cher.

. & ;
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. Jes </,
7 A - 5 {s A4q4e &
g . A5 i s
j:“y' aB N P~ ST "?éf" () bt qf;‘f—-“l‘z' ~€
166
" A2/
160 — ,Aj g = "/Jp e
i ’f 7 . ]
c M"I C}/f""'l“" '{//f Ii”t = :_F/?IV//:/“ & G ./I‘ A £ Oy "_f\.,’ i !{;
{ .
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10. La troupe de théatre de I'école va se produire dans une salle
des fétes. Pour cette occasion, des professeurs ont disposé des
chaises en rangées de 24 places numeérotées de 1 a 600.

Le jour de la représentation, I'organisateur se rend compte que
cette numération n’est pas pratique car par exemple, il est difficile
de trouver directement la rangée qui correspond au numéro 479.
Il change donc la numérotation. :

Tous les billets comporteront une lettre : A pour la premiére
rangée, B pour la deuxiéme rangée, ... et ainsi de suite ;

Tous les billets comporteront aussi un nombre de 1 a 24.

Exemple : C12 est le code de |la douziéme chaise de la

troisieme rangée.

DETERMINE le code du billet de la chaise numéro 75. &l 22, '/

J G _g:"f ] =

et

)
2) DY

(v X

=7 D3

DETERMINE le numéro de la place du billet G7.
G = 7 b do Lobphadf

f 7T A ] Oy f : o " . 2 3 - o T 1
(7 - 1) % L4 4+ 4 (6 24 ) ¢+ q = 14G+'+

- 1 ¢ A
= 5]

f‘ =

a /” ‘{:} jw 7{/,*{ /f n A r 1
JUSTIFIE a l'aide des codes des billets le mécontentement

d’un couple qui a acheté les places 432 et 433.

7 2 7 5 / ¢ 7 )
- // v . f 26 /t’l . f F A = (L, 429
& Gr- AL ,,ZV/C' i2- (. L-c 5 L‘"" “}L.-_'/:,'",/;; a‘{a{"{;,i’»' 7 L1 ;;//f I &‘ Nf,,r{‘_’, . —"i,"-._’:{'}\;_ AT uf,.)t'
/ f 7
g
- Y. P B
= e L = LT N (. S i AN
{ ¢ - 3
C g 335 2k - - & lle~Ae 4 L/)
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11. Une tempéte s’est abattue sur la forét et 25 % des arbres ont
été déracinés. En deux mois, les bucherons ont emporté un
cinquiéme des arbres déracinés a la scierie.

Avant la tempéte, il y avait 10 000 arbres dans cette forét.

Combien d’arbres déracinés les bucherons doivent-ils encore
emporter ?

Jean a résolu le probléme et a trouvé « 32 000 arbres ».

JUSTIFIE, sans calculer, pourquoi cette réponse est fausse.

Voici la résolution de Jean : -
P

]
Nombre d’arbres déracinés : 10 000 % 40 000

Nombres d’arbres emportés a la scierie : 40 000 X g = 8000

Nombre d’arbres qui restent encore a emporter : 40 000 — 8000 = 32 000

ENTOURE, dans la résolution de Jean, I'étape dans laquelle

I'erreur a été commise.

RESOUS correctement ce probléme

A A s /. . F 4
“I 3 7 ). 5 CY - 7 2 A Al . T
“180 o0 P4 i—-{“" bis Ao €O O A ¢ Gleradendd
7 [
/ J P £
A = i . y
| i Fallll = g . sl ps A As oddor L &
— gl I el - LSOO YD e ’/}f'—' s
5
AL 2 AT g
i g /“ / 0 = o
- s to LS L7 Qo o & L
Jr— W PPN | . - 2 ALs o ANGV L "
/‘ L/{-F‘-"\Cﬁ" {f';:a £ \,,'fi_l,.f"-.‘-/q..-"_," L (:J/’» L {“{‘. e = R L'/é;'v
4 ’
o /
- For J¥ 0 2 A LN
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12. Lors d’'une journée spéciale organisée dans une école, les
éléves de deuxieme année sont répartis dans I'un des deux
groupes suivants :

Le groupe « art » compte 20 éléves dont 15 % de gargons.
Le groupe « sport » compte 30 éléves dont 60 % de gargons.

CALCULE le nombre de gargons dans chaque groupe.

; <) " y AL @] . :
Groupe « art » : ...ela... . d@a... K. . A2..5....0..00kCONH....
/ k-
- w — o o i A -
Groupe « Sport » . .."_w-‘Eu"};)""f%‘ié’,in.‘,uuﬁ
Y 4 =

CALCULE le pourcentage de garcons de deuxiéme année.

AR e 2 [ 0 . ‘ A A, € o
: “J Sf' . P o ! (r' i rk»,, L P N Ror 20 > I 7/ A7l (]
074 7
[~ J
<) £, € (.o o { 7 P 2 .
o | == ."_.ir u) " i E'-f ! 7 Cle- f;) 2K LA 7 XA ;’,fﬂ.
— - - e f, 7 £
£ q0¢

13. Dans une écolé, ily a entre 260 et 270 éleves au premier degré.
On organise un tournoi de football auquel tous les éléves participent.
Chaqgue équipe comprend 11 éléves.

Un méme éléve ne peut pas jouer dans 2 équipes.

CALCULE le nombre d’équipes que I'on peut former.
CALCULE Ie nombre d’éléves au premier degré

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs

&3 7 ¢ A QS // " #
5 (g i et | . ol Uf 2 _ Al LD
¥ 4 ! S

I

Nombre d'équipes que I'on peut former : L’W

Nombre d’éléves au premier degré : ..o44
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14.CALCULE la valeur numérique de I' expression 2x? — 3x + 1

ECRIS toutes les étapes

Six=4

. 1
Six=-
7 ,J« “ Y - Q) A \ \/ i
Loy = 3.9 + 70 < o~ jiﬂ - 3. L +1
, | ﬁ_/ g
o ; . ’
oF = L A -
o 1¢ 2«4 4 [ = o A 2 A L A
"o - - Ayl =%
~
29 - A% 4 4 9 A { P
- i ‘ t'; -
O~ g A
. = %+
i':q,‘ t/()
-1.554 cii-

P O

15.Lors d’'un jeu, Jean perd 10 % de ses 500 cartes'puis regagne 10%
de ce qui lui reste.

DETERMINE le nombre de cartes qu'il posséde a la fin du jeu.
ECRIS tous tes calculs.

Ao € . . Y p Z - oy
Ao /o o Soo = ;’; co “Tc = fu e e
~— .
boese . Lo

‘lpuu‘

i .
: { [, X° - (< o o G L
1o v, ole 450 = S0 ¢ Ao = GF CarAy
F Y o ¢ - o - N st ) I
HEo0 ¢ 9% eg z-_,zé@z = 495 ¢ A

Car iy

=

Nombre de cartes que Jean posséde 4 la fin du jeu : ... 7.5

16. JUSTIFIE que 3286 n'est pas un multiple de 4

3 £ 7 f — . jl." i ,ff,}/
.;\ {I{’,' r':t ’_Z,::). i :i’ e T paul® !;i/_/‘s"_,ifr"":/r [ fu}

- J"=/'l r. i..’ll
/ [ [
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17.Un jardinier améne de la terre pour combler 17 trous de 0,5m?
chacun. |l prévoit 25% de volume supplémentaire car la terre se

tasse avec le temps.

CALCULE le volume de terre & amener.

ECRIS tous tes calculs.
p . 2 P 4 P Aegrer :
/ ag‘ "’,15 = 3 / 5 (Foten % / ot/
é\/? 5 = ;’;.{/: (, ‘;j e = (_‘;':):__/J 'f-’fj (;i- 5 - r';iiw} {, /ﬁ:’? A 2, T_)

= I | e o 9
Tw{/uf/ [ 3. s , 9 436 . . A e {/ ‘L/ £ h, 4

Réponse = /7%

18.Emeline veut acheter 4 bandes dessinées a 11 € piéce.
Elle hésite entre 2 offres :
Offre A : 3 bandes dessinées achetées + 1 gratuite.

Offre B : 30 % de réduction a I'achat des 4 bandes dessinées

DETERMINE ['offre la plus intéressante. 7

A

K7

ECRIS tous tes calculs.

P 7 ‘ 7 A «;’: <
L,ff ”//(L; -jc;;.- /’L/”_/‘ // /// z/// (7Y //'f ,J:.’,_f )’/(,;/’://{_— L}_ -

Reévisions CE1D mathématiques — Calcul numérique — Page 12



19.DECOMPOSE 1960 en facteurs premiers

ECRIS ta réponse sous forme d'un produit de puissances de

nombres premiers : A / bo | &
Jée | I
43e | 4
Z4s| §
g9l ri
a1l &
3 Q_

20.CALCULE :

24:2x(@-1)= G4 & o = 2

36-6x22= 26-6x8 = 3 -6LF - —4%

(-32x(28= J. (=8 = - Yo

- T :
3-42x(-1+6)= 3 -4¢" » §
= 3-17 x5

- 3- 8o

- . '?f' P»
21.CALCULE la valeur numérique de I'expression si x = -1

x3+2x2+x+3

? ’
p \ 5 ! o4 "

a

1+ 2 + (- "”)‘ = j

- A = - L ))
2
a8
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22. DETERMINE, dans chaque cas, la valeur de a qui vérifie I'égalité.

—-3+a 0 -5 = 4
4 a-7
- L 1 fr L, == r)
- e I8 -
-9 + O o .t
=N i
- 5 4 v F Gn e =Y
" 4
c I =
L .;": = 7 k - -
€ = X
e i [#
a= _3 a= . i

23. CALCULE le PGCD de 56 et 96.

ECRIS tous tes calculs . ¢4 | g 96 1 &
3 I vas *'r’: X Y

:{; g, ‘ (L) (4 &

A4\ a9 7G| 2

4|

| 7 £z

| 713

3 1

PGCD (56: 96 )= .5 .=, 8.

24.Trois GSM sonnent a intervalles réguliers pour signaler que leur
batterie est presque déchargée.
Le premier sonne toutes les 4 minutes, le deuxiéme toutes les 6
minutes et le troisiemes toutes les 9 minutes.

A 10H40, les trois GSM sonnent en méme temps.

DETERMINE I'heure a laquelle ils sonneront & nouveau ensemble.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs PFECH

: ' 2 2

~| ﬂ‘ "f
5 I {_ / \f_;' . t{ 5‘; | - _(f-") = ] - k: ;‘);,
!{/ P / { J g A i P = 2O
10 H 4o + 36 pun = A1H A4
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25. CALCULE ~ FEADAS

B+4x(N)= =5+ (-98) = -3 _ o5

_ L e _ _
8+@-4pX3= B+ -2 x3 = Br 4 x3 g,y o,

40+3X52= 4o +3%x 25 - 4o 4 15 - A4Ac
24:3X2= 14
2-5R+1= [(-3)° 4+ 4 - -2% +1 - =2/

26.Sia=-3,b=2etc=-1

CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes :

a2 —¢c= {_j} L--" JI"’ ﬂ} = 7 i 1 % s

2btac= 2.2 + (““/7]/»’:‘} B 5:3’ + 5 = if

27. Six=-1,y=2etz=-3

CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes
3 ,
3 = . g\ p
2¢= Q.1 - 2.61) - —&

X + yz = - T A~ e {f"j) = - =1 4 [* e”;f - - i;j
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28. Dans un ballotin (petite boite), on trouve deux variétés de pralines.

Un tiers des pralines sont aux noisettes et les 18 autres sont a la

vanille.
CALCULE le nombre de pralines que contient ce ballotin.

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

- ” , 3 - =
/‘;f ?\ it/ f"[.{ﬂ "':/‘/ :/:,_._ (:.(‘ i )f/‘,)-_,__ y :ji o ‘A
4
L é‘ & 7 :‘L * = Y / = ;.'_/{r 7 ”/)
f 3 r'4 y
,:" ,{f’ 3 ;’d/ { :; }{J:( < ";"»:./(1'{‘:’,'.';” /fl .{;" ;"f', Py P /{;", Fa £
| il o LA e insarge S

29.DECOMPOSE 720 en facteurs premiers.
ECRIS ta réponse sous forme d’un produit de puissances de

nombres premiers différents.

T € - o
: 4
_.Ji'a.i.u "
Z/ 0
266 | A~
/"f” E,( 7
LA o e
-]
Je | A
|
I'd { -3
Ly 8 | 4
T | f;‘
1 C "2
5 -
¢ | 5
o |
i!
3 ]
[%
7
Ly Z
- g |1 T £
120= . .otw. . ®nPinn e s B
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30.

504 =23 X32X7

600 =23 X 3 X 52

PGCD (504 ; 600 ) = ....J

ECRIS le PGCD de 504 et de 600 sous la forme d'un produit de
puissances de nombres premiers.

] 7/ 7

ECRIS LE PPCM DE 504 et de 600 sous la forme d’un produit de
puissances de nombres premiers.

PPCM (504 : 600) = .2 oo e G e

|
I

31.A I'entrainement, trois cyclises font des tours d’'un étang.

ensemble a leur point de départ.

Jean effectue un tour en 9 minutes, Eva en 10 minutes et Philippe en
15 minutes. lls ont commencé leur entrainement au méme endroit
et en méme temps a 14H15.

DETERMINE I'heure a laquelle ils vont se retrouver a nouveau

PFces
F¥c#
ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs
8 | wn WZEN SR
21O | 3
4 = = N
[ 7| <l
t i ,:
- . ‘ P - A .
P P ( ﬁ ( 7_) ~1 {,j /15) 5 = bj ~ ,,}' - "}/ O = ~f / Q
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ECRIS tous tes calculs.
504 |de
. Qe 16
? e 0
n.: o
2,9 =~ A5 . 9 P "‘,
L.—‘) o= & C’::.f r/
P 7 /
Al necewno a. ,/{[///Hc
33.CALCULE la valeur numérique de 3x? — 2x — 1
ECRIS tous tes calculs.
Six=-2 )
Six=-—
2
b i ! O ] . % A
v )~ L. (3] = ¥ . vagenip B :
/ 5 3xHEN" o, 4
n e ; - . .~
3. 4 - 2 .1]- ‘1\) -1 M-““_,/‘ >
; o I D A 9 ]
19 - (-4) -1 R
== : f .
g — v
. = if]‘

32. Dans la cour de récréation, 20 éleves doivent se partager 302 billes.

Ali, éléve du groupe, propose : partagez-vous équitablement le

maximum de billes, je prendrai celles qui restent.

DETERMINE le nombre de billes qu’Ali recevra

34.DETERMINE, dans chaque cas, la valeur de a qui vérifie 'égalité.

—bh 4. 0 a+3
13 4
— fr + o I L - £/_5 Ch 3 ijr = i ’/F
- 57‘ o3 e = (:l ]
. g 3+ 3 = =Y
.
Ci- = (_‘-{ ,‘v - ;’
A = — :ﬂi
' g o 79
- . S— a= b 8
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35.CALCULE :

5.3 .9 _ a1 . 44

) - = - = s = O 5

4 7 (! 1:" o s & v
s | e

153X(-5): . L(;j)
_(_3)2= __7

36.Six=3,y=-2etz=0
'CALCULE la valeur numérigue des expressions suivantes :
) ]

2X+4y_2= &o 3+ ";‘.f-a‘;"'.,‘//’“" o < & ¥ [‘”X\‘

'} il 2 s‘h 3 =
y3+x= | . + 2 = {f“*zxj; + ;.’ - _;

37.CALCULE

ECRIS ta réponse sous forme décimale. Bt
108 +102= “To¢ , oo

10°X10%= <, -]
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38.

Cloture 12 u

'Piséi.n.e i g 3 m

/
Porte

Un propriétaire de camping veut placer une cléture autour de sa

piscine rectangulaire.
La cléture de forme rectangulaire est distante de 3,5 m des bords de

la piscine. L'acceés a la piscine d’effectue par une porte de 1 m de

large.

CALCULE la longueur totale de la cléture (sans la porte)
ECRIS tous tes calculs.

a - : - AG
j&/ﬂ GAatedd ¢ /ff/“'--' = g 5) SQ’??“\ - 5/ S m = ° 17
&

' ; i 3. Co e = “15
/a./:,z/ﬂ»j.ﬂ,affz.- ¢ 8 vt B Tem t 00 -

Pl i . 4 ‘ . . i
Feregme e /?{/:/ ¢ L # J?j ‘b= [’75} +145 ] . 2 = {/? o

- ,r} e f—
i.—-’( %C’;’{-‘{'{ /‘[/ { S ’/{L/ ’f“' 6"2/6)/ 5 6/ é) % & 4 - ‘-_:_ ﬁ{-g ’/zw‘v
o Y Grectin //{// oo Lo c//;///ff},v e o é T &% o
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